



С ЗАБОТОЙ О ПРИРОДЕ. СБЕРЕЖЁМ НАШ ОБЩИЙ «ЗЕЛЁНЫЙ» ДОМ! -

СТР. 8



ЗАНЯТЫ ЛЮБИМЫМ ДЕЛОМ. ФЕРМЕРСТВО - НЕ РАБОТА, А ПРИЗВАНИЕ -

СТР. 9



О ТЕХ, КТО РЯДОМ. О ДОЛГОЖИТЕЛЯХ И РАБОЧИХ ЛЮДЯХ РАЙОНА -

СТР. 13



Восход

СУББОТА

23 МАЯ
2015 года
№ 19 (9337)

Сямженская общественно-политическая районная газета. Издается с 1935 года Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф

ПО РАЙОНУ

СЕЗОН ЗАВЕРШИЛСЯ, НОВЫЙ НЕ ЗА ГОРАМИ...

Отопительный сезон в районе пошёл к завершению пятнадцатого мая. В целом, он прошёл успешно - зафиксирована одна крупная авария на тепловых инженерных сетях в декабре, перебоев с поставкой топлива не было, частные жалобы на качество предоставляемой услуги решались в рабочем порядке.

В рамках предстоящей летней ремонтной программы и подготовки к отопительному сезону 2015-2016 годов работники ОАО "Сямженский водопровод" планируют замену труб на отдельных участках теплосетей, ремонт котлов, косметический ремонт помещений котельных. В настоящее время ведутся подготовительные работы, в частности закуплены трубы, запорная арматура для котлов, огнеупорный кирпич, ведутся переговоры с поставщиками топлива.

Анна ТИМИНА.

ЧИСЛО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

По данным на конец 2014 года, на территории Сямженского района осуществляет свою деятельность 341 субъект малого и среднего предпринимательства, из них 51 - это малые предприятия, одно - среднее, 27 - крестьянско-фермерские хозяйства, 262 - индивидуальные предприниматели. Среди наиболее развитых отраслей: лесная промышленность, торгово-закупочная деятельность, сельскохозяйственное производство, транспортные и бытовые услуги. Из новых, интенсивно развивающихся сфер - придорожный сервис и туризм. В настоящее время в сфере малого бизнеса работает 1122 человека, что составляет половину от общей численности занятого населения.

По сравнению с аналогичными показателями прошлого года численность субъектов малого бизнеса увеличивается. Во многом это становится возможным благодаря действию мер разных уровней, направленных на поддержку предпринимательства, в частности, в виде грантов на открытие собственного дела. Особенно эта мера актуальна для желающих посвятить себя сельскому хозяйству и работе на земле.

Ирина МАКАРОВА.

26 мая - День российского предпринимательства

РАЙОННЫЕ БУДНИ

РАБОТАЕТ В ИНТЕРЕСАХ ЗЕМЛЯКОВ

День предпринимателя в России отмечается с 2007 года. Дата празднования, 26 мая, установлена указом Президента РФ от 18.10.2007 N1381.

В этот день поздравления и слова благодарности принимают энергичные, инициативные, уверенные в себе люди, сумевшие организовать и успешно развить своё дело, воплотить в жизнь новые идеи и проекты. К их числу можно отнести и индивидуального предпринимателя из сельского поселения Двиницкое Владимира Загоскина.

Вот уже четыре года жители Двиницы пользуются услугами пассажирского такси Владимира Николаевича. Два раза в неделю он совершает рейсы в Вологду, в остальные рабочие дни - в Сямжу.

Владимир Николаевич - водитель со стажем: за рулём он уже более двадцати пяти лет.

Любовь к шоферскому делу ему досталась от отца, Николая Ивановича. После окончания средней школы, Владимир Николаевич учился на курсах водителей в ДОСАФ, которые закончил с отличием. Далее была служба в армии. Вернувшись домой, Владимир Николаевич трудился в колхозе, затем - водителем на машине "скорой помощи" в Двиницкой участковой больнице. В 2011 году он решил открыть своё дело - организовать пассажирское такси. Делать первые шаги в бизнесе, конечно же, начинающему предпринимателю было нелегко: пугали трудности, терзали сомнения. Но со временем пришла уверенность в том, что выбор был сделан верный, что это нужно людям, тем более, автобусное сообщение в Двиницу оказалось закрытым.



Местные жители выражают искреннюю благодарность Владимиру Николаевичу за организацию пассажирских перевозок и отзываются о нём, как о порядочном, добросовестном и безотказном человеке. Его отличают доброжелательность и вежливость в общении с пассажирами. Он всегда улыбка и приветлив, на работу выходит в хорошем настроении. Машину ведёт уверенно, с соблюдением правил дорожного движения. Безопасность и комфорт во время поездки пассажирам гарантированы. Владимир Николаевич работает в интересах земляков.

Быть предпринимателем в России сегодня непросто, но большое трудо-

любие, целеустремлённость и сила характера таких людей, как Владимир Николаевич заслуживают уважения и поддержки, они - достойный пример для подражания тем, кто только начинает свой путь в малый и средний бизнес, и особенно для тех, кто предпочитает активным действиям "плакаться" на большие трудности, обстоятельства, сложную жизнь. Но не зря гласит народная мудрость: "под лежащий камень и вода не течёт".

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото автора.

Материал подготовлен при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

Уважаемые предприниматели, представители малого и среднего бизнеса!

Поздравляю вас с профессиональным праздником "Днем российского предпринимательства".

Ваша деятельность - это талант и одновременно большой труд. Вы занимаетесь по-настоящему важной и ответственной работой, вносите весомый вклад в обеспечение социально-экономической стабильности. Создание новых рабочих мест, внедрение собственных идей в условиях постоянного предпринимательского риска, повышение комфортности жизни населения, обеспечение жителей товарами и услугами, воплощение в жизнь различных благотворительных проектов - всё это составляющие вашего участия в развитии нашего района. Задача текущего времени - сделать максимум для того, чтобы

эффективных предпринимателей в районе становилось больше. Уверен, что общими усилиями, мы сможем преодолеть трудности и тем самым выйти на более высокий уровень развития.

Сегодня мы еще раз выражаем вам благодарность за активное участие в мероприятиях, проводимых в районе, оказание благотворительной помощи.

В канун вашего профессионального праздника желаю творческой инициативы, успешных начинаний, чтобы ваша энергия, энтузиазм всегда вознаграждались достойными результатами. Пусть все замыслы будут успешными, а бизнес - стабильным и процветающим!

Председатель Совета предпринимателей Сямженского района С.А. ЗАГОСКИН.

СЯМЖЕНСКИЙ ТЕЛЕГРАФ

ПОСЕЛЕНИЕ РЕЖСКОЕ

Грамоты - победителям,
дипломы - участникам

Дети дошкольной группы "Родничок" участвовали в районном конкурсе рисунков "Мы рисуем наш край". Ира Павлова стала победительницей конкурса, а Даниил Игнашев занял третье место. Дошкольники награждены грамотами.

Ребята начальных классов Люда Косицына, Денис Ратушин и Маша Игнашева получили дипломы участников районной краеведческой конференции "Патриотическое воспитание в школе к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне".

Нине Владимировне Стариковой вручен диплом, как руководителю школьного музея БОУ СМР "Режская ООШ".

Праздник для всей семьи

Что такое семья? Это папа и мама, братья и сёстры, бабушки и дедушки. Семья - это где тебя все знают, любят, заботятся о тебе. Семья нужна всем, а особенно малышам. Им нужно знать и чувствовать каждую минуту, что их любят.

В дошкольной группе, 15 мая, в Международный день семьи, прошёл утренник "Веселая спартакиада". Мамы, бабушки и дети участвовали в конкурсах и играх, пели песни о самых близких и родных людях, о папе и маме. Главный герой праздника, Кот Матроскин, подарил ребятам подарки и вручил медали "Юного физкультурника".

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА. Фото автора.



Мамы, бабушки и дети участвовали в конкурсах и играх.

ПОСЕЛЕНИЕ РАМЕНСКОЕ

Пионерский костёр

Девятнадцатого мая учащиеся и педагоги Гремячинской школы организовали встречу у пионерского костра. Дети узнали много нового и интересного о пионерской организации имени В.И. Ленина, которая существовала во времена Советского Союза. Пели пионерские и популярные современные песни, пили чай, пекли картошку. На костре побывала и бывшая ученица Гремячинской школы Ксения Гнездилова. Под её аккомпанемент, гитару, так мило звучали любимые всеми песни. Особое спасибо Ксюше за исполнение песни собственного сочинения.



Вечер пролетел незаметно, всех переполняло прекрасное настроение. Было решено на следующий год обязательно собраться вновь у пионерского костра.

Строительство новых домов
идёт полным ходом

Строительство домов в посёлке Гремячий по федеральной программе по переселению из ветхого и аварийного жилья осуществляют две рабочие бригады. Работают практически всё светлое время суток. Один дом уже под крышей, в настоящее время в нём утепляются полы, завезён материал для внутреннего утепления стен и сайдинг. Во втором доме завершаются кровельные работы.

Дома под ключ планируется сдать к концу этого года, в них будут подведены вода и электрическое отопление, оборудованы душевые и тёплые туалеты.

Татьяна МАНИЧЕВА. Фото автора.

ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ - 2015

СЯМЖЕНЦЫ НА ПОЧЁТНОМ ТРЕТЬЕМ МЕСТЕ

В Кадуйском районе с 10 по 15 мая проходили областные соревнования "Школа безопасности - 2015". В этом году они были приурочены к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Участниками состязаний стали девятнадцать команд из разных районов области, в том числе и Сямженского. Честь нашего района защищала команда Сямженской средней школы в составе Дмитрия Рюмина и Алины Петровой (9 "в"), Арины Комаровой, Даниила Мартыанова, Даниила Загоскина и Алексея Молякова (9 "б"), Даши Буниной (7 "б"), Влада Муравьёва (10 класс). Поддерживали школьников во время соревнований их руководители - учителя физической культуры Александр Анатольевич Секутов и Светлана Валентиновна Климова.

Участникам предстояло пройти ряд непростых испытаний: пожарная и кросс-эстафеты, силовые упражнения, короткая дистанция, спортивный лабиринт, марш-

рут выживания, творческий конкурс.

Команды были разбиты на две возрастные группы: старшую и среднюю. Сямженские школьники выступали в старшей группе и по итогам соревнований, в общем зачёте, они заняли третье место. Лидерами в этом году стала команда из Вытегорского района. Второе место у школьников из Великоустюгского района.

На торжественной церемонии закрытия соревнований присутствовал начальник Главного управления МЧС России по Вологодской области Андрей Бессмертный. Он поблагодарил ребят за участие, поздравил победителей и призёров. За третье место сямженцам вручены Благодарственные письма, ценные подарки - два спальных мешка, тент и туристические коврики, каждому участнику команды и руководителю - грамоты.

Валентина БЕЛЯЕВА.

Фото с сайта Управления образования Сямженского района.



КРИМИНАЛЬНАЯ МОЗАИКА

За неделю с одиннадцатого по семнадцатое мая в дежурную часть отделения полиции по оперативному обслуживанию территории Сямженского района поступило тридцать два сообщения о происшествиях и правонарушениях.

Три человека привлечены к ответственности за нахождение в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, один из нарушителей к тому же управлял автомобилем.

Два человека обратились в ЦРБ с травмами, полученными в ДТП девятого и десятого мая.

Трёх детей укусили собаки в Сямже и Ногинской.

Дважды произошло срабатывание сигнализации в банкомате ОАО "Россельхозбанк".

Один сямженец оскорбил другого. Ночью семнадцатого мая мужчина заявил, что в деревне Волховской Ногинского поселения двое граждан угрожали ему убийством, один из них направлял на потерпевшего охотничье ружьё, эти же люди, по его словам, причинили побои ещё одному человеку.

ПОСЯГАТЕЛЬСТВА НА СОБСТВЕННОСТЬ...

Житель Ногинского поселения сообщил, что неизвестные лица загрузили в автомобиль землю с участка, находящегося в его собственности.

В период с первого по двенадцатое мая с экскаватора, находящегося на территории Сямженского лесхоза, неизвестным лицом были похищены топливный насос двигателя и пусковой двигатель.

Житель Коробицынского поселения заявил, что оставил велосипед в соседней деревне, а теперь не может его найти.

"ЧЁРНЫЙ" ЛЕСОРУБ. Жительница Режского поселения сообщила, что гражданин, проживающий там же, в 2012 году незаконно вырубил более девяти кубометров древесины, в 2013 и 2015 годах незаконно вырубил деревья породы ель за пределами выделенной ему делянки. Ведётся проверка.

В КАЖДОЙ ИЗБУШКЕ... Житель райцентра сообщил, что его супруга в пьяном виде устроила скандал, ругалась на детей.

Соседка пожилой сямженки позвонила в полицию по её просьбе и сообщила, что ухаживающий за ней сын, систематически выпивающий, устроил дома скандал.

По сводке отделения полиции подготовила Анна ТИМИНА.

НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

Уважаемые представители малого и среднего предпринимательства Вологодской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства.

Успешный бизнес - один из ключевых факторов благополучного социально-экономического развития нашего региона. Предназначение предпринимателя заложено в самом слове - "предпринимать". Предпринимать серьезные и взвешенные, молниеносные и рискованные, нестандартные решения, направленные на развитие производства, инноваций, сферы услуг, реализацию социальных проектов, стабилизацию рынка труда, повышение уровня жизни людей.

В Вологодской области сегодня зарегистрировано более 44 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, которые с полной отдачей формируют и валовой региональный продукт, и бюджеты всех уровней.

Умение бизнеса брать на себя ответственность заслуживает высокого уважения.

Благодарю вас за добросовестное и ответственное отношение к делу.

Пусть все ваши замыслы будут успешны, а бизнес процветает!

Губернатор Вологодской области О.А. КУВШИННИКОВ.

Вологодская область начала готовиться к следующему отопительному сезону

Соответствующее Постановление принято сегодня на заседании регионального Правительства.

Документом утвержден состав областной комиссии по подготовке к зиме объектов ЖКХ, ТЭК и социальной сферы. Ее деятельность, в частности, направлена на взаимодействие органов исполнительной власти, местного самоуправления и хозяйствующих субъектов. Кроме того, комиссия займется обеспечением противопожарной безопасности объектов.

"Для обеспечения устойчивого функционирования жилищно-коммунального и топливно-энергетического комплекса Вологодчины работу по подготовке к осенне-зимнему периоду необходимо начинать уже сегодня! - подчеркнул Олег Кувшинников. - Опираясь на анализ прохождения предыдущего отопительного сезона органы местного самоуправления должны разработать план мероприятий по подготовке к следующему. Необходимо предусмотреть средства в бюджетах, в том числе на оборудование объектов жизнеобеспечения населенных пунктов резервными источниками энергоснабжения. Утвержденные в муниципалитетах планы нужно воплотить в жизнь до 15 сентября. Эту деятельность на местах будут контролировать специальные штабы".

До 15 сентября должны быть подписаны паспорта готовности жилищного фонда и объектов социальной сферы к работе осенью и зимой, до 1 ноября - паспорта готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций.

По словам Губернатора, в городах и районах следует осуществлять жесткий контроль за расчетами потребителей с поставщиками энергоресурсов, созданием теплоснабжающими организациями нормативных запасов топлива, а также материалов и оборудования для проведения аварийно-восстановительных работ в организациях сферы ЖКХ.

Профильным департаментам Правительства области поручено доложить о готовности подведомственных учреждений к ОЗП в срок до 18 сентября.

Вопрос с организацией пригородного сообщения на Вологодчине решён

Олег Кувшинников выступил на совещании по вопросам организации пригородных железнодорожных перевозок в регионах Северо-Запада.

Участие в обсуждении принял Министр транспорта РФ Максим Соколов, полномочный представитель Президента СЗФО Владимир Булавин, главы субъектов, представители ОАО "РЖД" и пригородных пассажирских компаний.

Принято решение согласовать движение по территории нашего региона 12 постоянно действующих пригородных поездов (Вологда-Череповец, Вологда-Вожега, Вожега-Коноша, Вологда-Буй) и 6 дополнительных сезонных поездов (Вологда-Череповец, Череповец-Бабаево, Вологда-Данилов).

"На территории Вологодской области установлен экономически обоснованный тариф на проезд пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении в размере 5 рублей 69 копеек за один пассажиро-километр. Тариф для населения мы оставили прежним: 2 рубля 40 копеек за один пассажиро-километр, - рассказал Олег Кувшинников. - Межтарифная разница за 2015 год составит 78 миллионов рублей. Нами принято решение внести изменения в договор с Северной пригородной пассажирской компанией по предоставлению субсидий на компенсацию межтарифной разницы. Указанная сумма будет вынесена на сессию Законодательного собрания области в ближайшее время".

25 мая договор и допсоглашение с указанием суммы межтарифной разницы будут подписаны Губернатором и направлены в ОАО "СППК" для заключения договора на организацию обслуживания населения железнодорожным транспортом в пригородном сообщении по территории региона в 2015 году.

Изымать земли сельхозназначения у неэффективных собственников предложил Олег Кувшинников

В ходе выездного заседания межведомственной комиссии по проведению мониторинга конъюнктуры продовольственного рынка Губернатор лично оценил ход весенне-полевых работ.

Глава региона побывал в СХПК "Майский" под Вологдой, который активно развивает молочное животноводство, растениеводство и садоводство.

В рамках программы субсидирования сельхозпредприятий Племзавод приобрел сеялки, способные за один проход выполнять пять операций, в том числе посев, культивацию и выравнивание. Посевные площади "Майского" в этом году увеличены на треть, что позволит обеспечить потребность региона в зерновых. Сегодня Олегу Кувшинникову был продемонстрирован посев ячменя и технологии посадки капусты.

По словам специалистов, "узкими" местами для предприятия является не только рост цен на ГСМ и удобрения, но и отсутствие достаточных земельных ресурсов. Так, для заготовки кормов кооператив "Майский" вынужден арендовать земли в Шекснинском районе у компании, которая находится в стадии конкурсного производства.

"Мы планируем повысить объем выращиваемых культур, в первую очередь кормовых, с 250 до 500 тысяч тонн в год. Для этого увеличиваем посевные площади. В 2015 году - на 44 процента, до 420 гектаров. Но подчеркну: каждый клочок земли должен быть засеян! Необходимо изымать её у неэффективных собственников в пользу тех, кто работает с максимальной отдачей, и увели-

чивать субсидиарную поддержку только таких предпринимателей, - обратился к главе Вологодского района Губернатор. - Если собственников найти сложно, передавайте участки в краткосрочную аренду предприятиям. Именно такую задачу я ставлю перед главами муниципалитетов и Департаментом сельского хозяйства".

"Племзавод Майский" с 2013 года является участником Подпрограммы "Экономически значимая программа "Развитие молочного скотоводства в Вологодской области на 2013-2020 годы". Губернатор посетил площадку в деревне Дорково, где при господдержке ведется строительство нового животноводческого комплекса на 980 коров.

В целом по области поголовье крупного рогатого скота остается на уровне прошлого года - 163 тысячи голов во всех категориях хозяйств области, 76 тысяч составляют коровы. Средний надой на каждую из них превысил 6 тысяч килограммов молока. По этому показателю Вологодчина занимает 6 место среди других субъектов.

"Будущее - за такими высокопроизводительными комплексами, где скот содержится, кормят, доят, выращивают молодняк. Благодаря субсидиарной поддержке мы можем увеличивать и дойное стадо, и надой. Наша задача - повысить их показатель с сегодняшних 430 до 500 тонн в год. Этого реально добиться в течение трех ближайших лет, - уверен глава региона. - Мы уже закрыли собственную потребность в молочной продукции, вывозим за пределы Вологодчины 170 тысяч тонн. Но



этого мало. Регионы страны заинтересованы в покупке продуктов под маркой "Настоящий Вологодский продукт".

По словам начальника Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Николая Анищенко, в 2015-2016 годах на территории региона должно быть построено 5 суперсовременных комплексов на тысячу голов каждый, в том числе на востоке области - в Великом Устюге.

"Вологодчина - один из немногих регионов России в котором, благодаря продуманной политике, сохранен весь цикл агропромышленного комплекса: производство, переработка, торговля. Два года назад я поставил задачу строить в Вологодской области логистические комплексы для хранения, предпродаж-

ной подготовки, фасовки и сортировки продукции, выращиваемой местными сельхозтоваропроизводителями, и поставки ее в торговые сети, школы, детские сады, больницы, столовые, - напомнил Олег Кувшинников. - Сегодня мы посетили один из центров племзавода "Майский". Всего же на территории региона появилось 10 таких комплексов, объединяющих фермеров. Так что мое поручение выполняется с опережающими темпами. Уверен, что подобные центры помогут обеспечить продовольственную безопасность нашего региона!"

Губернатор особо подчеркнул, что предпочитает видеть на своем столе "экологически чистую, вкусную и полезную" продукцию вологодских сельхозпроизводителей.

ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

НОВОЕ В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ ГРАЖДАН

В настоящее время БУ КЦСОН МФЦ работает по новому федеральному закону о социальном обслуживании 442-ФЗ. (Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации").

По законодательству РФ учреждение является поставщиком социальных услуг. Как поставщики услуг БУ КЦСОН МФЦ предоставляет социальные услуги на дому и стационарные услуги.

Для того, чтобы воспользоваться нашими услугами заявителю необходимо написать заявление по утвержденной форме и предоставить пакет документов (копия паспорта, заключение медицинской организации об отсутствии противопоказаний, при наличии группы инвалидности - копия справки

МСЭ) в уполномоченный орган, который установит нуждаемость и разработает индивидуальную программу в соответствии со стандартами предоставления социальных услуг. В настоящее время уполномоченным органом является Управление социальной защиты населения Сямженского района.

В соответствии со справкой о размере среднедушевого дохода, БУ КЦСОН МФЦ производит расчёт размера ежемесячной платы за предоставление социальных услуг на основе утвержденных тарифов. Оплата за услуги не должна превышать пятидесяти процентов разницы между величиной среднедушевого дохода получателя социальных услуг и полуторной величины прожиточного минимума, установленного в Вологодской области.

Реализация закона о социальном об-

служивании населения предполагает индивидуальный подход при оказании социальных услуг. В настоящее время специалисты учреждения ведут работу по переходу на новый перечень услуг, тех получателей социальных услуг, которые находились на обслуживании до 1 января 2015 года.

Новый закон сохраняет все права граждан на социальное обслуживание и не ухудшает условия предоставления социальных услуг. Так, по новому законодательству увеличилось количество граждан, которые получают социальные услуги бесплатно и за минимальную плату.

Ирина СМЕРНОВА,
директор БУ КЦСОН МФЦ.

Материал подготовлен при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

ПОПРАВКА



В газете "Восход" № 18 (9336) от 16 мая 2015 года в материале Татьяны Морозовой "70 лет Великой Победы. Мы помним... мы гордимся!" на странице 10 в четвертом абзаце допущена ошибка в имени и отчестве участника Великой Отечественной войны. Следует читать: По традиции АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ ЗАЙКИН, участник Великой Отечественной войны, зажгёт "вечный огонь". Приносим искренние извинения Анатолию Николаевичу, его супруге Любови Ивановне, всем родным, а также читателям газеты.

ОБЩЕСТВО И ДЕТИ

ЗАЩИТИМ ПРАВА РЕБЁНКА!

В рамках реализации проекта "Защити ребёнка" с февраля 2015 года на территории Вологодской области организована работа десяти отделений Общественной приёмной по правам ребёнка, которые будут обслуживать жителей прилегающих районов. В общественную приёмную могут обратиться дети, если считают, что их права в чём-то нарушены или взрослые - родственники, соседи, просто неравнодушные граждане, у которых есть информация, и они хотят по-

мочь ребёнку в трудной жизненной ситуации.

Главный смысл работы общественной приёмной не наказать кого-то, не лишить родительских прав, а помочь семье урегулировать конфликт законным способом с использованием современных технологий.

В рамках проекта будут проведены тематические горячие линии по вопросам защиты законных прав и интересов несовершеннолетних граждан.

Общественная приёмная по правам ребёнка в Сямженском и Верховаж-

ском районах располагаются по адресу: Вологодская область, с. Верховажье, ул. Октябрьская, д. 8, каб. 35, приём осуществляет Специалист общественной приёмной по правам в Сямженском и Верховажском муниципальных районах Дементьева Ирина Валентиновна. По интересующим вопросам все желающие могут обратиться по телефону: 8(81759) 2-16-84.

Татьяна КАШТАНОВА,
ответственный
секретарь КДН и ЗП.

КОМАНДА ГУБЕРНАТОРА: МУНИЦИПАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ

ПОБЕДИТЕЛИ ГУБЕРНАТОРСКОГО ПРОЕКТА ПОПОЛНЯТ РЯДЫ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СИТИ-МЕНЕДЖЕРОВ

На новый этап своего развития выходит ставший уже традиционным проект "Команда Губернатора: муниципальный уровень". В предыдущие годы он включал два основных направления: выявление гражданских активистов и поддержка их местных инициатив, выявление лидеров, которые смогут реализовать себя на муниципальной службе. За три года реализации проекта, инициированного губернатором Олегом Кувшинниковым, 356 участников прошли обучение по программе повышения квалификации "Муниципальное управление" и разработали 259 проектов, большая часть которых уже внедрена на территориях муниципальных образований. 77% участников проекта, участвовавших в выборах, были избраны на должности в муниципальных образованиях в 2013 году. В прошлом году этот показатель и вовсе поднялся до 82%.

Обеспечивают реализацию мероприятий проекта Департамент государственной службы и кадровой политики области и Департамент внутренней политики Правительства области.

В этом году проект будет разделен. В рамках проекта "Команда Губернатора: муниципальный уровень" станут осуществляться поиск и подготовка муниципальных управленцев. Отвечая вызовам времени, их целенаправленно будут готовить на должности глав местных ад-

министраций, назначаемых по контракту. Отбор желающих пополнить ряды управленцев отныне станет более тщательным, изменится система их подготовки и состав будущих "выпускников".

А выявление гражданских активистов и поддержка их местных инициатив являются основной частью нового губернаторского проекта "Народный бюджет". Напомним, что прошлогодние лауреаты реализовали много инициатив, приносящих пользу конкретным территориям и их жителям. В частности, Елена Шорина из Шексны разработала и с помощью добровольных помощников внедрила новую модель (более экологичную и эстетичную) контейнерных площадок для сбора мусора, которая со временем получила массовое признание. А Алена Язева из Усть-Кубинского района помогла подрастающим жителям села "Копеечкой". Именно так назывался ее социально-прикладной проект, благодаря которому в Устьинском поселении удается решать проблему трудоустроенности подростков, одновременно обеспечивая порядок и спокойствие на территории населенного пункта.

Еще одно новшество заключается в том, что в этот раз принять участие в проекте "Команда Губернатора: муниципальный уровень" приглашаются не только вологжане, но и управленцы всей страны, желающие внести свой посильный вклад в развитие Вологодской области и ее муниципалитетов. В числе

обязательных требований к кандидатам - наличие высшего образования и опыта управленческой деятельности не менее трех лет на управленческих должностях в сфере государственной гражданской и муниципальной службы государственных и муниципальных организаций и не менее пяти лет на управленческих должностях в иных сферах деятельности.

В настоящий момент на сайте губернатора области (www.okuvshinnikov.ru) идет регистрация кандидатов для участия в проекте. Для этого в разделе "Проекты" нужно заполнить электронную регистрационную форму. Там же можно получить и всю необходимую дополнительную информацию.

Отбор претендентов предполагается завершить в середине лета, чтобы с началом осени приступить к их полноценному обучению, которое станет включать в себя стратегические, маркетинговые и экономические подходы инновационного управления муниципальными образованиями. Кроме того, в программу входят лекции, семинары, тренинги и дистанционное обучение.

По окончании учебы, которая продолжится и в 2016 году, участники проекта представят в организационный комитет отчет о реализации индивидуального плана профессионального развития и свою итоговую работу. Тогда-то и будет принято окончательное решение о включении кандидатов в резерв управленческих кадров Вологодской области.

Прошедшие обучение участники проекта получат шанс занять должность глав местных администраций, назначаемых по контракту. Необходимость в массовой подготовке таких квалифицированных кадров обусловлена новым подходом к формированию власти на местах. В настоящее время на Вологодчине действует сразу несколько моделей местного самоуправления. Однако принятый в прошлом году региональный закон (а при его разработке учитывались не только новые экономические реалии, но и мнения общественности, глав муниципалитетов и депутатов различных уровней) предусматривает поэтапный переход к единой форме построения властной вертикали, уже успешно апробированной в Грязовецком, Устюженском и в ряде других районов.

Главы муниципальных образований будут избираться из числа депутатов. Возглавляя местный представительный орган, они станут олицетворять собой высшую власть в городе или районе. А вот коммунальными и хозяйственными вопросами будут заниматься специально подготовленные главы администраций (те самые сити-менеджеры), которых станут не выбирать, а назначать по контракту на определенный срок. Ими-то и должны стать нынешние участники проекта "Команда Губернатора: муниципальный уровень".

Владимир РОМАНОВ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ДАВАЙТЕ БЕРЕЧЬ НАШ ОБЩИЙ "ЗЕЛЁНЫЙ" ДОМ!

Маленький принц, главный герой одноимённой сказки французского писателя Антуана де Сент-Экзюпери, каждое утро начинал с того, что тщательно прибирал свою крошечную планету. Вот если бы мы все, живущие на Земле, с такой же ответственностью берегли наш общий дом!

К сожалению, с наступлением весны всякий раз вытаскивают то тут, то там "зимние безобразия". В посёлке Гремячий в рамках благоустройства

организован вывоз мусора, заранее вывешиваются объявления, есть и санкционированная свалка. Однако мусор выбрасывается везде: в лес, в наш прекрасный лес!, вдоль дорог и даже на берега Верденыги и Кубены. Печально, что в одном месте прибираем, а другое захламляем.

Правда, положительных перемен тоже много. Строится новый забор вокруг школы. Жители посёлка благоустраивают свои дома и прилегающие к ним территории, ста-

вят новые красивые и оригинальные заборы, сажают деревья, разбивают цветники. И для некоторых нерадивых молодых хозяев примером являются наши пенсионеры: возле квартир всё прибрано, аккуратно сложены дрова, а сколько красивых цветов уже радуют глаз. Всегда приятно пройти мимо дома Ольги Николаевны и Владимира Михайловича Игнашевых, Татьяны Вениаминовны и Николая Андреевича Алексеевых, Галины Ивановны и Валерия Николаевича Завьяловых, Нины Михайловны Кашу, Ольги Николаевны и Николая Андреевича Тудоряну, Валентины Николаевны Толстиковой, Нины Николаевны Замахиной и Нины Александровны Ивановой, Баркарь Дмитрия Ильича и Марины Николаевны, Некрасовых Татьяны Ивановны и Николая Николаевича, Худяковых Зинаиды Николаевны и Григория Александровича, Тимченко Галины Михайловны и Владимира Ильича. Трудно пройти мимо цветущего сада Людмилы Владимировны Ушаковой. А



Татьяна Соколова с собственными постройками.



На мини-усадьбе Акимовых.

усадьба Соколовых Валентины Ивановны и Андрея Юрьевича - просто сказка. Молодцы!

Особая признательность Виктору Валентиновичу Акимову: на своём крошечном участке он умудрился разместить все необходимые постройки, да какие: чудо-колодец, вольер для собаки..., - мастер - "золотые" руки! Жители посёлка обращаются к Виктору Валентиновичу для отделки домов, ремонтов, так как прекрасный дизайн и ка-

чество будут гарантированы.

На перекрёстке улиц Механизаторов и Советской у нас неприглядная картина, но и там есть райский уголок. А создала его женщина, Татьяна Юрьевна Соколова. И веранда, и красивый выносной туалет, и аккуратный дровяник, - всё это она оборудовала сама. Мужчины, есть пример для подражания! Можно и нужно жить чисто и красиво, было бы желание.

ТАТЬЯНА МАНИЧЕВА.
Фото автора.

АКЦИЯ

НОВЫМ ЛЕСАМ - ЖИТЬ



Ежегодно, в мае, в целях воспитания бережного отношения к одному из главных богатств страны - российскому лесу, привлечения внимания общества к проблемам сохранения, восстановления и приумножения лесных богатств во всех районах области проводится акция "Всероссийский день посадки леса". Главным организатором мероприятия выступает Департамент лесного комплекса Вологодской области.

В этом году в Сямженском районе экологическая акция прошла 15 мая и была посвящена 70-летию победы в Великой Отечественной войне. В посадках сосен на правом берегу реки Сямжены приняли участие сотрудники территориального отдела государственного лесничества, САУ лесного хозяйства ВО "Сямженский лесхоз", а также школьники - участники волонтерского отряда "Маяк". Лесничество взяло на себя обязанности по обеспечению участников посадочным материалом и инвентарём, провели инструктаж для новичков. По итогам акции совместными усилиями собравшиеся посадили пятьдесят хвойных саженцев.

Принять участие в мероприятиях по посадке деревьев может любой желающий. Надеемся, что со временем эта добрая инициатива станет традицией, и у каждого жителя района появится "свое" посаженное дерево.

Ирина МАКАРОВА. Фото автора.



ПОСЕЛЕНИЕ КОРОБИЦЫНСКОЕ

СИРЕНЬ - СИМВОЛ ПОБЕДЫ, ДЕРЕВО ПАМЯТИ!

В период с восьмого по восемнадцатого мая в Вологодской области проходила акция "Посади дерево", посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. К данной акции присоединилась и Коробицынская основная школа. Преподаватели и школьники на именной аллее Александра Павлова высадили пятнадцать кустов сирени.

Сирень - это символ весны, светлого праздника. Это память о тех, кто защитил нашу страну в Великой войне, это символ Победы!

Любовь ТИХАНОВА. Фото автора.



ПОСЕЛЕНИЕ УСТЬРЕЦКОЕ

ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К АКЦИИ

Акция «Посади дерево» прошла в сельском поселении Устьрецкое четырнадцатого мая. Около памятника героям, павшим в годы Великой Отечественной войны, были посажены молодые рябинки. В посадке участвовали Александр Ивановна Смирнова, Мария Александровна Суворова, Руфина Фёдоровна Малахова, а также ученики девятого класса Дмитрий Пешаков и Елена Шуклина.

Ольга ОКАТОВА.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ЗАНЯТЫ ЛЮБИМЫМ ДЕЛОМ

Несмотря на то, что в настоящее время в прерогативе политики государства поддержка индивидуальных предпринимателей, желающих работать на земле, далеко не многие, особенно представители молодого поколения, готовы всецело посвятить себя сельскому хозяйству. Да, именно, всецело. Ведь эта нелёгкая стезя требует полной отдачи.

Бывая в личных хозяйствах фермеров и общаясь с этими неравнодушными людьми, понимаешь, что в сельское хозяйство, особенно современное, стоит идти только по призванию.

Валентина Васильевна и Александр Иванович Соколовы из деревни Аниковская сельского поселения Устьрецкое занимаются содержанием и разведением домашних животных уже около сорока лет. Трудно поверить, что жители Чувашии, с далёкими от сельского хозяйства профессиями - инженер и строитель - так быстро освоились на Устьрецкой земле. У Соколовых всегда было большое хозяйство, в котором только численность поголовья свиней доходила до восьмидесяти.

Сейчас Валентина Васильевна и Александр Иванович ухаживают за коровами, телятами, свиньями, птицей и овца-

ми, а продукцию своего хозяйства, в частности, мясную, реализуют жителям нашего и соседних районов. Кстати, как раз на разведение овец они недавно получили грант в размере 1,5 миллионов рублей от государства, который потратили на закупку скота и приобретение трактора, ведь сегодня в сельском хозяйстве без спецтехники никуда. Она является незаменимым помощником при осуществлении различных полевых работ, позволяет значительно экономить время и трудовые ресурсы, особенно при явной их нехватке - весь объём работ по содержанию дома и хозяйства Соколовы осуществляют сами. Проблема с недостатком рабочих рук в этом хозяйстве стоит остро. По признанию Валентины Васильевны, сейчас очень трудно найти помощников, даже на условиях достойной оплаты труда.

Чтобы всё успеть, трудовой день супруги начинают раньше других, не связанных с сельским хозяйством, людей - в 5-6 часов. По словам хозяйки, с одной стороны - умом она понимает, что в пожилом возрасте уже тяжело в одиночку справляться со всеми делами,



работать не покладая рук с утра до позднего вечера, без выходных и праздников. Хочется быть поближе к детям, больше времени проводить с внуками, но как бросить такое большое хозяйство... Сильно привязана женщина к своим питомцам.

Наряду с мыслями о переезде в её голове мечты об увеличении поголовья скота, ре-

монте двора, приобретении рулонника. Вот такие противоречия. С подобными современным фермерам приходится сталкиваться ежедневно, ведь для них сельскохозяйственная деятельность - это и тяжёлый труд, и любимое занятие.

Ирина МАКАРОВА.
Фото автора
и Анны ТИМИНОЙ.



ПРИШЁЛ, УВИДЕЛ, ПРОДАЛ...

Кроме заезжих торговцев, продающих разнообразный товар - от сладкой ваты до саженцев, активное участие в традиционной весенней сельскохозяйственной ярмарке, организованной на площади у районного центра культуры в минувшую субботу, приняли жители нашего района.

Работники Сямженского РАЙПО, а также жители райцентра Наталья Лехман, Юрий Смирнов, Валентина Воронина предлагали рассаду капусты и цветов, Александр и Алексей Фатиевы - кроликов из личного подсобного хозяйства. Мёд и продукты пчеловодства можно было купить у владельцев крестьянско-фермерского хозяйства Сергея и Галины Игумновых из Устьрецкого сельского поселения.

На прилавке сямженских фермеров Ирины и Владимира Дятловых, специализирующихся на птицеводстве, тоже была собственная продукция, а также корм для птиц, специальные кормушки, поилки и петухи разных пород. Валентина и Александр Соколовы из деревни Аниковской поселения Устьрецкое продавали свинину и домашнее сало.

Наши фермеры нередко участвуют в сельскохозяйственных ярмарках, проводимых в других районах области. Так, пятнадцатого мая Дятловы и Соколовы посетили с торговлей село Верховажье. Ирина Ивановна и Владимир Николаевич, помимо вышеперечисленного ассортимента, возили к верховажцам ещё цыплят и индюшат. По

словам фермеров, поездка в целом удалась - и организация мероприятия порадовала, и товар их пользовался спросом.

Проведение сельскохозяйственных ярмарок даёт возможность фермерам, для которых доходы от сельскохозяйственной деятельности являются основными, ещё раз заявить о себе и продемонстрировать результаты своего труда, владельцам личных подсобных хозяйств - распродать излишки собственной продукции и получить дополнительные, тем и другим - обменяться опытом хозяйствования и продаж.

Анна ТИМИНА.
Фото автора
и Валентины БЕЛЯЕВОЙ.



ИЗ ПОЧТЫ «ВОСХОДА»

ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ЗАПОМНИТСЯ НАДОЛГО

Девятого мая наша страна отмечала 70-летие Великой Победы. Незабываемый след в сердцах клиентов стационарного отделения для граждан пожилого возраста и инвалидов БУ КЦСОН МФЦ оставили культурно-массовые мероприятия, посвященные этой великой дате. В преддверии праздника восемь ветеранов были награждены юбилейными медалями "70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.". Накануне праздни-

ка ветераны Алексей Владимирович Сундуков и Валентин Васильевич Лашин побывали на встрече со старшеклассниками в районном краеведческом музее. Трогательные рассказы о военном времени услышали учащиеся Сямженской школы от очевидцев того времени. В подарок ветеранам была исполнена военная песня.

Седьмого мая наши ветераны принимали поздравления и сладкие подарки от членов Попечительского совета

БУ КЦСОН МФЦ председателя правления СПКСК "Содружество" Людмилы Сажнюк и исполнительного директора СПКСК "Содружество" Ирины Евграфовой. Затем состоялся праздничный концерт учащихся и преподавателей Детской школы искусств. В этот же день у нас в гостях побывали воспитанники из БУ СО СРЦН "Солнышко" с музыкальным руководителем Людмилой Александровной Кушниковой. Все номера военной тематики, исполненные детьми, произвели неизгладимые впечатления, растрогали дедушек и бабушек до слез. Восьмого мая ветеранов поздравили глава Сямженского района Александр Фролов, глава Ногинского сельского поселения Олег Копосов, заместитель начальника управления социальной защиты населения Татьяна Короблёва и председатель президиума районного совета ветеранов Нина Некрасова. Участнику Великой Отечественной войны Алексею Владимировичу Сундукову был вручен памятный подарок. Девятого мая для клиентов отделения специалистом по социальной работе Наталией Батоговой проведён тематический час "День Победы - праздник всей страны". Затем ветераны присутствовали на митинге в Ногинском поселении и на концерте в Ногинском центре культуры. За праздничным обедом вновь для всех ветеранов звучали слова поздравлений, а они воспомина-

ли тех, кто пал на полях сражений и не дожил до 70-летия Победы.

Завершением праздничных мероприятий стал концерт от участников автоклуба районного центра культуры. Праздничное настроение на протяжении всего концерта создавали искренние, душевные слова ведущей Любви Житковой. Хорошо подобранный репертуар песен, яркие костюмы, звонкие голоса, приветливые лица исполнителей - всё передавалось и нашим ветеранам, вызывая у них восхищение и добрые улыбки. Продолжительными аплодисментами сопровождалась сольные номера Ирины Родичевой, Алёны Ершовой, Юрия Бобушкина, Александра Калугина, Юрия Захарова. Глубоко тронули проникновенные стихотворения, которые прочитали Антониды Соловьёва и Мария Мухина. Особый восторг вызвали номера в исполнении ансамбля "Забавушка". На "ура" были приняты юные исполнители Саша Гох и Яна Муравьёва.

Большое спасибо всем, кто создал для наших клиентов такой замечательный праздник, подарил хорошее настроение и заряд бодрости.

Наталья БАТОГОВА,
специалист по соц. работе
стационарного отделения для
граждан пожилого возраста и
инвалидов БУ КЦСОН МФЦ.
Фото автора.



Алексей Владимирович Сундуков и Валентин Васильевич Лашин побывали на встрече со старшеклассниками в районном краеведческом музее.

СПАСИБО ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ

Мы, педагоги образовательных учреждений, воспитываем у молодого поколения желание чтить память о Великой Отечественной войне, уважать защитников Отечества, поздравлять ветеранов в праздник Великой Победы, оказывать им посильную помощь, принимать самое активное участие в проведении 9 мая.

В целях патриотического воспитания дошкольников в нашем детском саду прошли различные мероприятия, посвященные 70-летию Великой Победы. Дети всех возрастных групп вместе с воспитателями приняли активное участие в оформлении выставки рисунков "За мир на Земле". Занятиям по изобразительной деятельности предшествовали познавательные беседы, тематические вечера, интегрирован-

ные занятия о Великой Отечественной войне, Дне Победы, Родине. В честь 9 мая прошла акция "Голубь мира". Педагоги, дети и их родители изготовили из различных материалов белых голубей, являющихся символом мира, и теперь они украшают территорию около зданий детского сада, олицетворяя тем самым послание людям жить в дружбе и взаимопонимании. Открыли акцию "Голубь мира" дети, родители и воспитатели средней группы (Ольга Николаевна Мазалова и Светлана Ивановна Горбунова), выпустив в небо белого голубя с воздушными шарами, символизирующими флаг России. Педагоги старшей группы Галина Владимировна Пантина и Наталья Николаевна Атурова организовали тематические вечера "Листая семейный альбом" и "Мы помним, мы гордимся".

Дети слушали музыкальные композиции, делились своими чувствами, рассказывали о прадедушках, участниках Великой Отечественной войны и о прабабушках, труженицах тыла, рассматривали фотографии военных лет, читали стихи военной тематики. В преддверии празднования 9 Мая в празднично украшенном универсальном зале, прошёл концерт "Никто не забыт, ничто не забыто". На мероприятие собрались воспитанники средней, старшей и подготовительной групп, родители, сотрудники детского сада, ветераны педагогического труда. Активное участие в концертной программе приняли дети старшей группы. Они прочли стихи о Дне Победы, Родине, мире, исполнили песни "Бравые Солдаты", "Наша Родина", "Солнечный круг", "Вечный Огонь", "С чего начинается Родина". Большое удовольствие доставило всем присутствующим исполнение танца "Салют". Ребята подарили гостям открытки, изготовленные своими руками. Общение и взрослые, и дети продолжили за чашкой чая с праздничным пирогом. По традиции 8 мая воспитанники и педагоги возложили цветы к памятнику воинам - землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



Надежда СПИРИНЦЕВА, старший воспитатель БДОУ СМР "Детский сад №1".
Фото из архива детского сада.

КОНКУРС ЛОГОПЕДИЧЕСКИХ СТИХОВ "ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, МОЙ КРАЙ РОДНОЙ"

Ребёнок смотрит на мир широко открытыми глазами, постигает его, учится видеть, слышать, чувствовать, понимать.

Поэтические произведения вызывают у детей эмоциональный отклик, чтение и заучивание стихов способствует формированию звуковой культуры речи. Находясь на пороге школьного обучения, не все дошкольники чётко и ясно произносят звуки родного языка и у них меньше возможности для проявления себя в стихотворном творчестве. Каждый ребёнок индивидуален, неповторим, каждый нуждается в признании. В связи с этим, 29 апреля для детей подготовительной группы, учитель - логопед Анастасия Николаевна Губарева провела необычный конкурс стихов, посвященный 80-летию со дня основания Сямженского района "Люблю тебя, мой край родной". К данному мероприятию были подобраны стихи о Сямже, природе родного края. Поэтические тексты способствовали воспитанию чувства патриотизма, гордости, любви и бережного отношения к родной земле, Родине, людям, природе, селу.

В конкурсе приняли участие дети логопедической группы, выучившие стихи, с учетом имеющихся у них особенностей звукопроизношения. В ходе мероприятия дошкольники стали участниками игр, упражнений, в которых они проявили смекалку, внимание, наблюдательность. Помогла справиться с разнообразными заданиями игровая презентация.

Жюри конкурса оценивало знание текста, выразительность, эмоциональность, артистизм, чёткость произношения звуков при прочтении стихотворных текстов. По итогам конкурса Паша Фуников занял первое место, Дима Игнашев - второе и Ксюша Сундукова - третье место.

Победители были отмечены подарками и грамотами, а остальные - дипломами участников и сладкими призами.

ЛЮДИ РАЙОНА

УСТЬРЕЦКАЯ ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦА

Мы живём в уникальное время, на стыке двух исторических эпох, главным событием одной из которых стала Великая Отечественная война. Именно они, очевидцы того времени, живущие с нами рядом, сегодняшние долгожители. Среди них и жительница деревни Савинская сельского поселения Устьрецкое Лидия Васильевна Комиссарова. Двадцать четвёртого февраля 2015 года она отметила свой девяностолетний юбилей. Жизнь Лидии Васильевны ничем кардинально не отличалась от жизни своих современников. Родилась в деревне Мокрово Устьрецкого сельсовета в семье простых работников колхоза. У родителей было девять детей, среди которых героиня материала была второй по старшинству. Жизнь колхозников шла своим чередом, в каждодневном труде и заботах. Родители работали на ферме, на старших детях была помощь им по хозяйству и присмотр за младшими детьми. Наградой за труд сельчанам

были весёлые гуляния в честь деревенских праздников. Один из них - Александров день - омрачило сообщение о начале Великой Отечественной войны. "Все годные по возрасту к службе мужчины ушли на фронт, в деревне остались только старики, женщины и дети, на плечи которых и легли обязанности по обеспечению армии. Пожилые учили молодых обращаться с лошадьми - пахать и боронить. Обрабатывать поля приходилось на старых лошадях, хороших забрали на фронт. Хлеба почти не давали, только зерно, которое по ночам молотили на мельнице. Мешки таскали на своих плечах. Бывало, спросишь друг у дружки, поела ли ты сегодня? Посидишь, поплачешь... Ой, и тяжёлая была жизнь", - рассказывает Лидия Васильевна.

Когда началась война, героине материала было только шестнадцать лет, в таком юном возрасте она была вынуждена выполнять тяжёлую мужскую



Дочери Лидии Васильевны.

работу. Зимой заготавливала древесину в лесопункте, весной сплавляла её по Кубене в Харовск. Возила лес на лошади, участвовала в строительстве дороги. Лидия Васильевна помнит, как сбегали, но их снова возвращали...

Это далеко не все испытания, которые легли на плечи женщины. Казалось бы, только жизнь начала налаживаться - Лидия Васильевна вышла замуж, появились дети, начали строительство дома - после болезни, в возрасте всего сорока лет, скончался супруг. Семья осталась без кормильца, и все заботы о хозяйстве и семерых детях легли на плечи женщины. Помощи было ждать неоткуда, и Лидия Васильевна бралась за любую работу. Была и дояркой, и сторожем в колхозе. С раннего детства она привила любовь к труду своим дочерям и сыну, они старались во всём помогать матери - сенокосили, убирали лён. Дети Лидии Васильевны получили образование, нашли себя в жизни, создали свои семьи. Дочери Александра, На-

дежда, Татьяна живут в Санкт-Петербурге, Зинаида - в Калининградской области, Галина - в Мурманске, Валентина - в Самаре. У долгожительницы 12 внуков и 10 правнуков, самому младшему из которых всего восемь месяцев. К сожалению, уже нет в живых сына Сергея.

Дочери по-прежнему во всём помогают матери, ухаживают и заботятся о ней, на зиму забирают к себе в город, а летом приезжают в Савинскую. А она, в свою очередь, очень гордится детьми.

За многолетний добросовестный труд Лидия Васильевна Комиссарова награждена медалями материнства, юбилейными медалями, имеет удостоверение ветеран труда. По приезду в деревню с Днём рождения и Юбилеем Великой Победы её поздравили глава района Александр Фролов и глава поселения Николай Иванов.

Ирина МАКАРОВА.

Фото Татьяны ПАЛЬНИКОВОЙ.



С Днём рождения и Юбилеем Великой Победы Лидию Васильевну Комиссарову поздравили Александр Фролов и Николай Иванов.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

А ВПЕРЕДИ ТАК МНОГО ПЛАНОВ

Года пролетают, словно птицы. За плечами большой жизненный опыт. Сделано много дел, протоптано немало тропинок. А душа ещё совсем молодая, глаза светятся счастьем, а впереди так много планов.

В юбилейный день рождения я побывала в гостях у Диодора Аркадьевича Маклакова, жителя деревни Рассохино. Я попросила юбиляра ответить на несколько моих традиционных вопросов.

- Дата вашего рождения?

- 27 апреля 1955 года.

- Где вы родились?

- Моя родина - село Сараево, Кич-Городецкого района.

- Кто ваши родители?

- Мама, Анна Ерофеевна, работала техничкой в школе, папа, Аркадий Тимофеевич - тракторист.

- Где вы учились?

- Я закончил 8 классов Сараевской средней школы, хотел поступать в речное училище в Великом Устюге, но так как у меня был призывной возраст, посоветовали до армии где-нибудь поработать. Я уехал в Вологду и устроился кочегаром. После службы в Армии стал работать в милиции.

- Как познакомились со своей супругой?

- А вот в Вологде и познакомились, Галя тогда тоже там жила. Поженились и уехали ко мне на родину. Сначала жили с родителями, потом купили небольшой домик. В Кич-Городецком районе у нас родилась первая дочь Оксана. Мать жены тогда жила с нами, но все время просилась домой. Так мы и переехали все жить в Режу, теперь уже на родину жены.

- Как складывалась жизнь здесь?

- Сначала я устроился на работу в колхоз, проработал совсем недолго. Нас с женой пригласили работать на пекарню, это было в 1978 году.

Но потом снова перешёл в колхоз. Работал на тракторе, зимой кормачом на ферме, много сезонов пас колхозное стадо коров, был сторожем в мастерских. Отработал в колхозе до 2011 года, до его закрытия. Некоторое время пришлось побыть безработным. А с 2012 года работаю кочегаром в Гридинском ДК.

- Ваши увлечения?

- Играю на гармошке, люблю рисовать. Увлекаюсь рыбалкой. А больше всего люблю ходить в лес. Пока идёт сезон ягод, мы с супругой всё время в

лесу. Когда был помоложе, увлекался лыжами, выступал и на районных соревнованиях, защищал честь колхоза и сельсовета.

- Ваш любимый фильм?

- Старые фильмы о войне.

- А читать Вы любите? Теперь это занятие не считается модным.

- Читать тоже люблю. О деревне, о староведах, очень увлекательно.

- У каждого человека в жизни бывает событие, которое не стирается из памяти всю жизнь, оно остаётся ярким, как вспышка. Был ли у Вас такой момент в жизни?

- Когда мы жили в Крыму, я учился в 5 классе, с ребятами восьмиклассниками нашли немецкую неразорвавшуюся мину с времен войны. Решили её разобрать, а она взорвалась. Осколком попали мне в руку, ногу и лёгкое. Целый год пролежал в больнице, помню боль от осколков, раны.

- Если бы жизнь можно было повернуть вспять, что бы Вы изменили?

- Пусть лучше она идёт своим чередом, никогда не знаешь, что лучше, что хуже.

- А что бы Вы пожелали себе на юбилей?



- Главное, чтобы здоровье было крепким. Чтобы у детей и внуков всё было хорошо, тогда и мы будем рады.

Диодор Аркадьевич и Галина Васильевна воспитали троих детей. Дочери Оксана и Марина живут в Сямже. К сожалению, рано из жизни ушёл сын Алексей. У них подрастают пять внуков. Диодор Аркадьевич, желаем Вам и Вашей большой, дружной семье огромного счастья.

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.

Фото автора.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

В ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

Всем известно, что нравственные основы закладываются прежде всего в семье. И здесь важно не пропустить главное, не опоздать, ведь в воспитании детей нет мелочей. Главным помощником родителей, конечно же, является школа. К большому сожалению, родители - редкие гости в школе, а жаль. Давайте-ка заменим предлоги "мимо", "далеко от" на "В" (в школу!).

В День семьи, 15 мая, в Гремячинской школе состоялся традиционный День открытых дверей для родителей и гостей. Была продумана программа дня, подготовлены интересные выступления, но большее число родителей, к великому сожалению, проигнорировали приглашения на такую встречу, пришли единицы. А ведь вопросов много с обеих сторон, и получить ответы можно было непосредственно в школе, не предъяв-

ляя за глаза взаимные претензии друг к другу.

Очень частым гостем в нашей школе является Ольга Григорьевна Менькова, заведующая местной библиотеки. Она рассказала, что этот год объявлен Годом книги. Очень убедительно Ольга Григорьевна говорила о пользе совместного семейного чтения, показала видеоролики о популярных книгах о Великой Отечественной войне, принесла с собой много книг, чтобы непосредственно на этой встрече выбрать их собравшимся для домашнего чтения вместе с детьми. Уважаемые товарищи родители, никакой Интернет, фильм, не заменит хорошую книгу. Читайте с детьми каждый день, читайте вслух, пожалуйста!

Учительница начальных классов Татьяна Валентиновна Романова рассказала о том, как внедряется ФГОС в начальном образовании, подвела итоги.

Очень много полезной информации прозвучало для родителей. Начальная школа - очень важное звено в жизни ребёнка, ведь здесь закладываются основы для последующих этапов школьного образования. В нашей начальной школе классы-комплекты, то есть два класса одновременно учатся на одном уроке, то есть положенные 40 минут делятся на два. Вывод напрашивается сам собой: конечно дома родители должны осуществлять ежедневный контроль за детьми и помогать в выполнении домашних заданий.

Очень интересно построила своё выступление на тему "Семья как ценность современного общества" директор школы Елена Владимировна Уварова. Она говорила об уважении к пожилым людям на примере рассказа Л.Н. Толстого "Старый дед и внучек". Тестовые задания, предложенные ею, помогли родителям на деле оценить

правильность их поведения в различных жизненных ситуациях.

На встрече присутствовала также фельдшер Светлана Анатольевна Зайцева, которая рассказала о росте сердечнососудистых заболеваний среди детей и подростков, об их причинах и мерах их предупреждения. Говорила и о том, что не все родители своевременно приводят детей на обязательные медицинские осмотры, усугубляя тем самым имеющиеся те или иные проблемы со здоровьем. Особую озабоченность вызывает отрицательное отношение к прививкам. Светлана Анатольевна предупредила ещё раз о распространении наркотических средств, опасных курительных смесей среди подростков, о страшных последствиях их употребления. И как горько, что эта информация так и не дошла до родителей.

Татьяна МАНИЧЕВА.

ИЗ ПОЧТЫ «ВОСХОДА»

ПОБЕДНОЙ ВЕСНЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Снова вступила в свои права весна, но нынче она особенная: весна 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Множество мероприятий посвящено этой дате, в том числе и районный фестиваль "Салют Победы". Он проводился во всех поселениях района и завершился гала-концертом в РЦК 6 мая. Мне удалось побывать на двух концертах: Сямженского поселения и заключительном - с участием солистов и творческих коллективов из сельских поселений. Я хочу поделиться своими впечатлениями об увиденном с вами, уважаемые читатели.

С самой первой песни "Хотят ли русские войны" в блистательном исполнении народного хора и солиста Василия Прохорушкина, настроившись на торжественный, патриотический лад. Песню сменяет литературно-музыкальная композиция "Мы жили в одном дворе", где задействованы и люди старшего поколения, и молодёжь, и совсем юные артисты. Много новых имен, новых песен. Очень проникновенно звучит стихотворение "Зинка" Юлии Друниной в исполнении Ксю-

ши Осокиной. Юная артистка задействована и в других номерах, и везде она органична, искренна. А как трогательно танцевали воспитанники детского сада! Молодцы! Много приложено труда воспитателей, их музыкального руководителя Светланы Шаровой. Как всегда прекрасны танцоры из детской школы искусств - ансамбль "Арлекин", их композиция "Женщины и война" проникновенна, правдива, вызывает чувства сопереживания женщинам той жестокой войны, буквально до мурашек, до слёз. Замечательными были выступления солистов: Галины Астаховой, Юрия Захарова, Марии Прохорушкиной, Зои Загоскиной из Сямжи, Ольги Черняевой из Житьева, Людмилы Лобашевой из Коробицына, Любови Коноваловой из Устьреки, Анны Кулешевой и Анны Житковой из Двиницы, а также ансамбля "Ивушка" из Ногинского поселения. Проникновенно звучали стихи военной тематики в исполнении Даниила Панкратова из Житьева, Алёши Чешкина и Вики Хромцовой из Режи, Нины Востряковой из Двиницы, Татьяны Птицыной из Сямжи. Фольк-

лорный ансамбль "Забавушка" из Сямжи и Режская "Сударушка" воспроизвели максимально правдиво картину военных посиделок женщин в те краткие минуты отдыха. А частушки в их исполнении и пляска в "кружок" радовали и волновали душу и сердца. Порадовали и юные солисты: Ирина Каштанова из Устьреки, Александра Летягина, Александра Гох и Яна Муравьева из Сямжи. Как всегда великолепно исполнила песню "Дети войны" Нина Шаверина. А апофеозом всего гала-концерта стал заключительный выход на сцену всех артистов с песней "Победная весна".

Фестиваль "Салют Победы" пробуждает чувство патриотизма, гордости за свою страну, свой народ. Огромное спасибо за доставленное удовольствие, за новые песни, новые имена. Надеемся, что и впредь самостоятельные артисты будут нас радовать, дарить свой талант землякам.

С уважением
Нина Александровна
ЛИПАКОВА, врач
фтизиатр Сямженской ЦРБ.
Фото из архива
Сямженского РЦК.

В МИРЕ ДОБРОТЫ

В БУ СО СРЦН "Солнышко" 15 мая прошёл праздник "День семьи", куда были приглашены приёмные и многодетные семьи. Их было немного, всего пять, хотя таких семей, взявших на воспитание детей-сирот, по нашему району около пятидесяти. Гостями праздника стала семья отца Михаила и матушки Анны.

Праздник открыла директор учреждения Татьяна Михайловна Шубина. Она рассказала о деятельности Центра, о том, что сегодня здесь проживает 14 детей от 3-х до 16 лет, 20 детей находятся на дневном пребывании.

Много тёплых слов сказали и специалисты Центра: Марина Васильевна Муравьёва, Анна Германовна Шамгина, музыкальный руководитель Людмила Александровна Кушникова, а также начальник управления социальной защиты населения Людмила Алфеевна Ревелева.

Отец Михаил рассказал о том, какое место в жизни человека занимает церковь, вера в бога и молитва.

В ходе праздника гости отвечали на вопросы, отгадывали загадки, называли действия взрослых, которые они показывали при помощи жестов и мимики. Дети при поддержке родителей быстро находили нужные ответы. Так, например, расшифровали значение слова "ДОМ": буква "Д" - это дом, где проживает дружная семья, где есть мама, папа и дети. Буква "О" - Отец, который стоит во главе семьи, является её покровителем и защитником. Буква "М" - Мама - хранительница семейного очага.

Очень понравилось выступление детишек: девочки в красивых платьях и с бантами, мальчишки в белых рубашках душевно исполняли песни о маме и се-

мье, выразительно читали стихи, красиво танцевали. Смотришь, слушаешь этих маленьких артистов, а сердце так волнуется, хочется подойти, обнять каждого и сказать: "Ждите, надейтесь, осуществиться и ваша мечта. Придёт к вам и ваша мама, обогреет вас своим теплом и лаской, подарит вам минуты, часы, недели, а потом и годы счастливой жизни!".

Чтобы ребёнку было легче познать окружающий мир, почувствовать теплоту женских сердец, сотрудники Центра прикладывают немало усилий и труда. В этом мы убедились лично. Пройдя по зданию: везде порядок и уют, глаз радуют игровые комнаты, зона для занятий, спальни, где детишки сами заправляют кровати. Заглянули и в просторную, светлую кухню. Кухня - это сердце дома и, безусловно, она должна быть удобной для повара, чтобы он мог работать с удовольствием и готовить вкусную еду.

Завершился праздник чаепитием за большим праздничным столом с угощениями: пышными пирогами, которые с любовью испекли повара, конфетами. А на память о встрече была сделана общая фотография.

Уже дома весь вечер я думала: "Какой же в Центре замечательный коллектив, любящий детей. Каждый сотрудник готов в любую минуту обнять, обогреть теплом, выслушать, а если нужно помочь делом и советом маленькому человеку".

Низкий земной поклон всему персоналу Центра и родителям, пусть ваши сердца остаются такими же добрыми и открытыми, счастьем и благополучием вам. Здоровья и ясных солнечных дней вашим юным воспитанникам и детям.

Нина Александровна
ПАЗГАЛАЕВА, село Сямжа.



СОБЫТИЕ

"НОЧЬ В МУЗЕЕ"

Подобное мероприятие проходит в краеведческом музее второй год подряд. На этот раз оно было посвящено двум знаменательным датам - 70-летию Юбилею Великой Победы и 80-летию района.

Уже по традиции, в пятницу, 15 мая, учреждение культуры открыло свои двери для всех желающих в семь часов вечера. По приходу собравшиеся смогли познакомиться с выставкой "Лица Победы", на которой были представлены фотографии жителей Сямженского района - участников Великой Отечественной войны. Далее экскурсовод Анна Соколова пригласила гостей в отдел Великой Отечественной войны, где рассказала о тяжё-

лой жизни людей того времени - на фронте и в тылу. Демонстрация писем с фронта, элементов формы солдат, а особенно, прослушивание аудиозаписей с воспоминаниями детей войны помогли собравшимся вернуться на 74 года назад, в 1941 - 1945 годы. Эффект присутствия усилила литературная композиция на военную тематику, представленная участниками театрального объединения "Калейдоскоп" дома детского творчества. Также со стихами перед зрителями выступили школьники из волонтерского отряда "Маяк", а преподаватель детской школы искусств Светлана Сигалева исполнила несколько музыкальных произведений о войне. Специальный гость

мероприятия - местный поэт Анатолий Шамгин прочитал отрывок из поэмы Твардовского "Василий Тёркин". Необычным моментом вечера стало написание письма поколению 2045 года, на котором все поставили свои подписи.

От грустной тематики гостям помогло отвлечься своеобразное дефиле девушек. По тому, как менялись наряды - от старинных русских костюмов до платьев восьмидесятых годов - можно было проследить модные тенденции разных лет. Перейдя в зал культуры и быта, собравшиеся смогли поиграть - составить пазл "Карта Сямженского района", изготовить из мочала "танцующую" куклу. А обмениваться полученными впечатлениями луч-



ше всего за чашечкой ароматного чая из самовара...

По окончании мероприятия собравшихся ждал сюрприз - мастер-класс по красоте от специалистов студии красоты "Подיום", в ходе которого они смогли примерить на себя новые образы, узнать о тонкостях

макияжа и маникюра.

"Ночь в музее" закончилась около полуночи, и, судя по отзывам, гости остались довольны предложенной программой.

Ирина МАКАРОВА.

Фото
Валентины БЕЛЯЕВОЙ.



К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

"Знамя Победителей" - свидетельство памяти и гордости

"Знамя Победителей" торжественно пронесли на параде Победы по главным улицам города Вологды. После чего оно было отправлено во все муниципальные районы области. В прошедшую пятницу, 15 мая, в 10 часов 30 минут школьники - члены волонтерских отрядов "Вспышка" и "Маяк", члены Молодёжного парламента Сямженского района пронесли полотно "Знамени Победителей" шириной - 4 метра

и длиной - 27 метров по улицам села. Своё торжественное шествие участники начали на площади у здания администрации, а закончили у памятников воинам - сямженцам. Особую праздничность мероприятию придавало совместное исполнение песни "День Победы", которое сопровождало дружный строй на протяжении всего пути.

Ирина МАКАРОВА. Фото автора.



Главный редактор-директор
А.Н. СМОЛЯКОВ.

Учредитель:
АНО
«Редакция газеты
«Восход»»

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

Восход

Тел./факс 2-14-65, 2-17-71, 2-14-57.

Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф E-mail: Voshod.syamga@mail.ru

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г.Вологда, ул. Челюскинцев, 3
Объём 4 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 1500. Заказ 623. Подписание в печать: по графику - 21.05.2015 в 16.00, фактически - 21.05.2015 в 16.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12. 2009 г.

Цена в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели. Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.